
YouGov / Future of England Survey Results

Sample Size: 3168 GB Adults

Fieldwork: 23rd June - 5th July 2017

Total Con Lab Lib Dem Con Lab Lib Dem UKIP Green Con Lab Lib Dem UKIP Green Male Female 18-24 25-49 50-64 65+

Weighted Sample 3168 1024 1125 157 1140 1067 198 51 45 948 682 164 319 102 1536 1632 367 1365 773 662

Unweighted Sample 3168 965 1259 196 1062 1210 267 75 69 942 763 202 331 127 1426 1742 392 1303 784 689

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Which, if any, of the words below best describe the way you 

think of yourself? Please tick as many or as few as apply

British 62 61 68 70 60 68 76 62 62 63 69 76 51 68 59 65 71 63 60 57

English 58 68 51 49 68 51 52 73 58 65 51 53 76 47 58 58 57 54 59 65

European 17 7 27 48 7 25 43 3 29 10 28 34 2 42 18 16 27 19 15 10

Irish 2 1 2 1 1 2 3 1 2 1 2 1 1 2 2 2 2 1 2 1

Scottish 2 2 3 4 2 3 4 5 9 2 3 5 1 5 3 2 1 2 3 3

Welsh 2 1 2 3 1 2 4 2 2 2 2 3 1 2 2 1 2 1 2 3

Northern Irish 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0

Ulster 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Other answer [See sheet1] 5 2 8 7 3 7 7 5 3 3 6 6 3 12 6 4 7 5 5 4

None of these 2 0 2 0 1 2 0 0 1 1 2 0 0 3 2 2 5 3 1 1

Don't know 1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 1 0 1 1 1 1 3 1 0 0

And if you had to choose, which one BEST describes the way 

you think of yourself?

British 44 42 48 44 41 50 48 40 44 45 49 54 35 50 41 47 48 47 41 39

English 41 53 31 25 53 31 26 55 40 48 32 27 62 22 42 40 31 35 46 52

European 6 1 9 24 1 8 16 0 9 2 10 13 0 15 6 6 7 7 6 3

Irish 1 0 1 0 0 1 1 1 2 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1

Scottish 1 1 1 2 1 1 2 2 3 1 2 3 1 1 1 1 0 1 1 1

Welsh 1 1 1 1 1 1 2 0 2 1 1 0 0 2 1 1 1 0 1 1

Northern Irish 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

Ulster 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Other answer [see sheet2] 3 1 4 4 1 4 3 2 0 2 3 3 1 6 4 2 3 4 2 2

None of these 2 0 2 0 0 1 1 0 1 1 1 0 0 3 2 1 4 2 0 1

Don't know 2 0 1 0 1 2 0 0 0 0 2 0 1 0 1 2 4 2 0 0

Current VI GE Vote 2017 GE Vote 2015 Gender Age
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YouGov / Future of England Survey Results

Sample Size: 3168 GB Adults

Fieldwork: 23rd June - 5th July 2017

Total

Weighted Sample 3168

Unweighted Sample 3168

%

Which, if any, of the words below best describe the way you 

think of yourself? Please tick as many or as few as apply

British 62

English 58

European 17

Irish 2

Scottish 2

Welsh 2

Northern Irish 0

Ulster 0

Other answer [See sheet1] 5

None of these 2

Don't know 1

And if you had to choose, which one BEST describes the way 

you think of yourself?

British 44

English 41

European 6

Irish 1

Scottish 1

Welsh 1

Northern Irish 0

Ulster 0

Other answer [see sheet2] 3

None of these 2

Don't know 2

ABC1 C2DE
North 

East

North 

West

Yorkshire and 

the Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West

1837 1331 174 375 334 267 338 319 491 539 330

1898 1270 172 366 336 281 356 334 380 585 358

% % % % % % % % % % %

65 58 64 58 64 64 58 59 63 62 67

56 61 59 61 63 62 61 65 44 58 55

23 9 14 17 15 11 14 16 23 21 16

2 1 1 1 0 1 1 1 3 2 1

3 2 3 2 1 4 1 3 4 2 1

2 2 1 1 1 2 4 1 2 1 3

0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

6 4 5 5 5 2 4 3 9 5 6

2 2 2 1 0 1 3 3 4 1 2

1 1 0 2 3 1 1 0 1 0 2

46 41 48 39 45 49 43 40 43 43 48

37 47 42 44 45 42 44 46 30 41 39

8 4 5 7 3 3 5 5 9 8 5

1 0 0 1 0 0 1 1 2 0 0

1 1 1 2 0 1 0 1 3 1 1

1 1 2 0 0 1 1 0 1 1 1

0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 2 2 3 3 0 2 2 6 3 3

1 2 0 1 0 1 1 3 4 1 2

1 2 0 2 3 2 2 1 2 1 1

Region livedsocialgrade
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Sample Size: 3168 GB Adults

Fieldwork: 23rd June - 5th July 2017

Total Con Lab Lib Dem Con Lab Lib Dem UKIP Green Con Lab Lib Dem UKIP Green Male Female 18-24 25-49 50-64 65+

Weighted Sample 3168 1024 1125 157 1140 1067 198 51 45 948 682 164 319 102 1536 1632 367 1365 773 662

Unweighted Sample 3168 965 1259 196 1062 1210 267 75 69 942 763 202 331 127 1426 1742 392 1303 784 689

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Current VI GE Vote 2017 GE Vote 2015 Gender Age

Here is a scale that we would like you to use to describe to what 

extent you think of yourself as British, English and European. 

On a scale of 0 to 10, where 0 means 'Not at all' and 10 means 

'Very strongly', where would you place yourself?

British

0 – Not at all 4 2 3 7 2 3 3 2 5 2 2 1 3 3 5 4 4 6 4 3

1 1 1 1 0 1 1 1 0 0 0 1 1 3 1 1 1 0 1 1 1

2 1 0 1 1 0 1 1 0 0 0 0 1 0 2 1 0 3 1 0 0

3 2 1 2 2 1 2 3 2 3 1 2 2 1 3 2 1 1 2 2 1

4 2 2 2 2 2 2 1 2 2 1 2 2 3 5 2 2 1 2 2 2

5 6 5 8 2 5 8 2 7 5 4 7 3 8 8 7 6 5 7 7 5

6 6 4 7 10 4 7 8 3 10 4 6 9 3 9 6 5 9 6 5 4

7 10 9 12 13 9 13 13 7 11 10 13 11 8 14 11 10 13 11 9 8

8 15 15 17 15 15 16 19 17 17 15 15 20 16 20 16 14 17 16 14 13

9 13 16 12 13 15 13 14 11 12 14 12 18 14 14 12 14 12 11 15 17

10 – Very strongly 38 45 33 35 46 32 35 49 34 46 37 31 39 19 34 41 30 34 40 47

Don’t know 3 0 2 1 1 3 1 0 2 1 3 0 1 2 3 3 6 4 1 1

English

0 – Not at all 7 3 9 13 3 8 8 1 12 4 7 5 2 11 9 5 6 9 6 5

1 1 1 1 1 0 1 2 0 0 0 1 2 0 2 1 1 2 1 1 1

2 1 1 1 2 0 2 2 2 2 1 1 3 1 4 1 1 2 1 1 0

3 2 1 3 3 0 3 3 1 2 1 3 3 1 5 1 2 4 1 1 1

4 2 1 3 4 0 3 5 0 6 1 3 5 0 9 2 2 2 2 2 1

5 5 2 6 9 2 6 7 6 5 3 6 6 3 9 5 5 5 6 4 3

6 5 2 8 8 2 8 7 4 10 3 8 8 3 11 4 5 8 6 4 1

7 8 5 10 13 5 10 12 10 3 6 8 12 5 14 9 7 16 9 6 3

8 11 10 12 10 10 12 14 3 15 12 11 15 5 11 11 10 12 13 9 7

9 12 12 11 10 13 11 10 10 14 13 12 12 12 6 11 13 9 11 13 13

10 – Very strongly 45 61 33 27 61 32 31 63 29 56 35 28 69 17 43 47 29 35 52 64

Don’t know 3 1 3 1 1 3 1 0 2 1 4 1 0 2 3 3 6 4 1 1

European

0 – Not at all 26 34 14 5 34 15 8 51 13 26 15 12 46 8 23 29 17 23 27 36

1 4 5 2 3 6 3 4 8 10 6 2 6 9 1 4 4 2 3 5 6

2 6 10 4 1 9 4 2 11 2 9 3 2 10 3 7 6 4 7 6 7

3 6 9 6 3 8 6 5 8 6 9 6 3 8 3 6 6 4 6 6 6

4 5 6 5 5 6 6 5 2 1 6 5 5 4 3 5 5 6 5 5 5

5 13 14 13 15 14 14 13 7 10 14 13 16 10 14 13 13 13 14 12 12

6 8 6 10 9 6 11 11 3 11 8 10 12 4 10 8 7 8 9 8 6

7 8 6 12 9 6 12 10 3 20 7 12 10 3 15 10 7 14 8 8 5

8 8 5 12 19 5 11 18 2 8 6 11 17 2 19 7 8 8 8 9 6

9 4 2 5 10 2 4 9 0 5 2 6 7 0 5 4 4 4 3 4 4

10 – Very strongly 9 3 13 20 3 12 13 4 11 5 12 11 2 14 9 9 13 10 7 6

Don’t know 4 1 3 1 1 3 1 2 2 2 4 1 1 4 3 4 5 6 1 1
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Sample Size: 3168 GB Adults

Fieldwork: 23rd June - 5th July 2017

Total

Weighted Sample 3168

Unweighted Sample 3168

%

Here is a scale that we would like you to use to describe to what 

extent you think of yourself as British, English and European. 

On a scale of 0 to 10, where 0 means 'Not at all' and 10 means 

'Very strongly', where would you place yourself?

British

0 – Not at all 4

1 1

2 1

3 2

4 2

5 6

6 6

7 10

8 15

9 13

10 – Very strongly 38

Don’t know 3

English

0 – Not at all 7

1 1

2 1

3 2

4 2

5 5

6 5

7 8

8 11

9 12

10 – Very strongly 45

Don’t know 3

European

0 – Not at all 26

1 4

2 6

3 6

4 5

5 13

6 8

7 8

8 8

9 4

10 – Very strongly 9

Don’t know 4

ABC1 C2DE
North 

East

North 

West

Yorkshire and 

the Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West

1837 1331 174 375 334 267 338 319 491 539 330

1898 1270 172 366 336 281 356 334 380 585 358

% % % % % % % % % % %

Region livedsocialgrade

5 4 3 4 2 2 5 4 7 5 5

1 1 1 1 2 0 0 1 1 1 1

1 0 0 1 1 0 1 1 1 1 1

2 2 0 2 1 0 2 2 2 2 1

2 1 2 1 1 1 1 2 2 2 2

6 7 6 8 5 5 7 8 6 6 5

5 6 7 4 5 8 4 7 6 5 5

11 9 10 10 12 12 11 8 11 9 10

16 14 15 14 17 13 14 13 15 15 17

13 13 15 12 16 14 15 14 11 12 11

36 40 38 38 35 42 36 37 33 41 41

2 3 4 4 2 3 3 2 4 2 1

8 6 2 7 2 6 7 7 14 6 7

1 1 1 1 1 0 1 1 2 1 1

1 1 1 2 1 0 1 0 2 1 1

2 1 1 1 0 1 1 2 3 2 1

2 1 1 2 2 1 1 1 3 2 2

5 4 5 4 6 4 6 5 5 5 3

6 3 5 4 4 6 3 4 7 5 3

9 6 7 5 9 9 6 7 9 6 11

11 10 12 9 13 8 8 12 9 12 13

11 13 13 15 13 11 16 9 11 11 8

40 51 48 47 46 50 46 50 30 47 49

3 4 4 3 3 4 3 2 5 2 2

20 34 20 26 25 25 30 32 21 27 27

4 4 9 4 4 5 3 4 3 3 5

6 7 7 6 5 5 11 6 6 5 7

6 6 7 6 8 5 4 6 6 7 5

4 6 2 6 6 8 4 4 4 6 4

14 12 16 11 13 12 16 13 12 13 14

9 6 8 9 10 7 6 7 9 7 7

10 6 9 8 9 8 7 7 11 7 8

9 5 8 6 9 9 6 7 8 7 9

4 2 2 3 3 3 2 4 5 5 4

10 6 7 12 5 6 7 6 11 11 9

3 5 6 4 4 6 4 2 5 1 2
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Sample Size: 3168 GB Adults

Fieldwork: 23rd June - 5th July 2017

Total Con Lab Lib Dem Con Lab Lib Dem UKIP Green Con Lab Lib Dem UKIP Green Male Female 18-24 25-49 50-64 65+

Weighted Sample 3168 1024 1125 157 1140 1067 198 51 45 948 682 164 319 102 1536 1632 367 1365 773 662

Unweighted Sample 3168 965 1259 196 1062 1210 267 75 69 942 763 202 331 127 1426 1742 392 1303 784 689

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Current VI GE Vote 2017 GE Vote 2015 Gender Age

Which, if any, of the following parties do you think best stands 

up for the interests of England?

The Labour Party 27 1 71 5 1 66 16 2 8 6 65 25 6 46 25 29 48 32 21 12

The Conservative Party 25 68 3 9 58 3 9 8 7 57 6 13 20 5 27 22 11 18 29 41

The UK Independence Party 9 13 2 2 15 3 3 61 6 7 2 3 47 1 10 8 6 7 13 12

The Liberal Democrats 3 1 3 42 1 3 27 1 6 3 2 21 1 8 4 3 5 4 2 3

The Green Party 2 0 2 4 0 2 2 0 31 1 1 2 1 19 2 2 4 2 1 1

Another party [see sheet3] 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0

Not applicable, I do not think any party stands up for the interests of 

England
19 11 10 20 16 11 27 23 38 16 13 21 19 15 20 18 9 20 21 19

Don’t know 15 7 9 17 9 11 16 3 5 10 10 15 6 6 12 18 18 17 12 11

Which of the following best describes the way you think of 

yourself?

English not British 10 13 6 2 14 6 3 21 4 10 4 7 23 4 11 9 4 9 12 14

More English than British 22 31 17 13 31 17 15 27 27 28 18 14 34 11 24 21 17 19 26 28

Equally English and British 33 36 32 33 35 33 35 28 21 37 35 35 26 28 29 37 31 31 33 37

More British than English 17 13 23 27 12 23 29 15 31 15 22 31 11 31 17 17 25 19 15 11

British not English 7 5 10 12 5 11 9 8 5 6 12 10 5 15 9 6 8 8 8 6

Other [see sheet4] 5 2 6 9 1 5 6 1 7 2 5 4 1 7 5 4 3 6 5 3

Don’t know 6 0 5 3 1 5 2 0 5 2 5 1 1 4 5 6 13 8 2 1
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Sample Size: 3168 GB Adults

Fieldwork: 23rd June - 5th July 2017

Total

Weighted Sample 3168

Unweighted Sample 3168

%

Which, if any, of the following parties do you think best stands 

up for the interests of England?

The Labour Party 27

The Conservative Party 25

The UK Independence Party 9

The Liberal Democrats 3

The Green Party 2

Another party [see sheet3] 0

Not applicable, I do not think any party stands up for the interests of 

England
19

Don’t know 15

Which of the following best describes the way you think of 

yourself?

English not British 10

More English than British 22

Equally English and British 33

More British than English 17

British not English 7

Other [see sheet4] 5

Don’t know 6

ABC1 C2DE
North 

East

North 

West

Yorkshire and 

the Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West

1837 1331 174 375 334 267 338 319 491 539 330

1898 1270 172 366 336 281 356 334 380 585 358

% % % % % % % % % % %

Region livedsocialgrade

28 26 33 32 36 29 23 20 32 21 23

27 22 20 24 19 25 25 25 21 31 27

7 13 8 6 11 10 11 13 4 11 10

4 2 0 3 2 1 3 4 5 3 6

2 1 2 2 1 1 3 2 2 2 2

0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

18 19 22 20 17 18 18 20 17 20 19

13 17 15 12 13 17 16 16 19 13 13

8 12 8 12 11 9 12 12 6 11 9

21 24 22 23 29 22 23 26 17 21 22

32 34 37 32 31 39 32 33 28 33 37

19 14 19 14 20 15 14 16 18 19 16

8 7 5 7 3 7 7 4 15 8 7

6 3 3 5 3 2 4 4 8 4 6

5 6 6 6 4 6 8 7 7 4 3
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Sample Size: 3168 GB Adults

Fieldwork: 23rd June - 5th July 2017

Total Con Lab Lib Dem Con Lab Lib Dem UKIP Green Con Lab Lib Dem UKIP Green Male Female 18-24 25-49 50-64 65+

Weighted Sample 3168 1024 1125 157 1140 1067 198 51 45 948 682 164 319 102 1536 1632 367 1365 773 662

Unweighted Sample 3168 965 1259 196 1062 1210 267 75 69 942 763 202 331 127 1426 1742 392 1303 784 689

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Current VI GE Vote 2017 GE Vote 2015 Gender Age

It is sometimes hard to assess how much progress has been 

made on manifesto commitments over the last few years. For 

each of the following can you tell me whether you think there has 

been no progress, very little progress, some progress or a lot of 

progress
English Votes for English Laws (with only English MPs voting on 

legislation that applies only to England)

A lot of progress 1 1 1 0 1 1 2 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0

Some progress 10 13 11 15 12 10 14 6 6 13 10 13 8 11 11 9 16 10 8 8

TOTAL PROGRESS 11 14 12 15 13 11 16 7 6 14 11 13 9 12 12 10 17 11 9 8

Very little progress 25 31 23 24 30 23 25 37 17 28 24 25 25 23 25 24 22 22 27 30

No progress at all 29 33 26 30 35 27 34 32 49 34 28 35 45 30 36 22 14 23 39 38

TOTAL NO PROGRESS 54 64 49 54 65 50 59 69 66 62 52 60 70 53 61 46 36 45 66 68

Don't know 36 22 39 30 23 40 26 23 28 25 37 26 20 35 27 43 46 45 25 23

Reducing international migration

A lot of progress 1 1 1 1 0 1 1 1 0 0 1 1 0 0 1 1 2 1 0 0

Some progress 9 11 11 13 10 11 12 7 9 11 10 10 4 12 9 9 18 9 7 8

TOTAL PROGRESS 10 12 12 14 10 12 13 8 9 11 11 11 4 12 10 10 20 10 7 8

Very little progress 34 41 35 35 40 34 37 15 26 42 36 36 25 35 34 35 34 32 38 37

No progress at all 37 38 36 33 40 36 38 69 47 36 38 41 63 35 41 34 22 34 45 44

TOTAL NO PROGRESS 71 79 71 68 80 70 75 84 73 78 74 77 88 70 75 69 56 66 83 81

Don't know 18 9 17 18 9 18 13 8 18 11 15 11 7 18 15 21 23 25 10 10

Enhancing devolution to Scotland

A lot of progress 5 8 4 7 8 4 7 11 7 8 4 6 9 3 7 3 3 3 7 8

Some progress 20 27 19 25 26 20 29 19 26 26 20 31 23 27 24 17 17 17 24 24

TOTAL PROGRESS 25 35 23 32 34 24 36 30 33 34 24 37 32 30 31 20 20 20 31 32

Very little progress 22 20 26 26 20 25 27 27 26 22 26 25 22 30 23 21 25 18 26 23

No progress at all 11 9 12 12 9 12 11 12 14 8 12 12 10 13 13 9 7 11 12 11

TOTAL  NO PROGRESS 33 29 38 38 29 37 38 39 40 30 38 37 32 43 36 30 32 29 38 34

Don't know 42 36 40 30 37 40 25 31 27 36 38 26 36 27 34 50 47 51 32 35

Controlling the national debt

A lot of progress 4 10 1 3 8 1 3 5 3 8 1 3 4 1 5 3 4 4 4 4

Some progress 27 47 15 29 45 15 24 33 23 45 13 29 32 16 28 25 22 23 32 32

TOTAL PROGRESS 31 57 16 32 53 16 27 38 26 53 14 32 36 17 33 28 26 27 36 36

Very little progress 29 27 32 30 28 31 40 33 27 27 34 35 33 34 28 30 28 25 32 33

No progress at all 23 6 38 25 8 40 24 16 26 9 40 27 20 39 26 20 23 26 21 18

TOTAL NO PROGRESS 52 33 70 55 36 71 64 49 53 36 74 62 53 73 54 50 51 51 53 51

Don't know 17 10 13 13 11 14 9 13 21 10 12 6 11 10 13 21 23 22 10 13
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Sample Size: 3168 GB Adults

Fieldwork: 23rd June - 5th July 2017

Total

Weighted Sample 3168

Unweighted Sample 3168

%

It is sometimes hard to assess how much progress has been 

made on manifesto commitments over the last few years. For 

each of the following can you tell me whether you think there has 

been no progress, very little progress, some progress or a lot of 

progress
English Votes for English Laws (with only English MPs voting on 

legislation that applies only to England)

A lot of progress 1

Some progress 10

TOTAL PROGRESS 11

Very little progress 25

No progress at all 29

TOTAL NO PROGRESS 54

Don't know 36

Reducing international migration

A lot of progress 1

Some progress 9

TOTAL PROGRESS 10

Very little progress 34

No progress at all 37

TOTAL NO PROGRESS 71

Don't know 18

Enhancing devolution to Scotland

A lot of progress 5

Some progress 20

TOTAL PROGRESS 25

Very little progress 22

No progress at all 11

TOTAL  NO PROGRESS 33

Don't know 42

Controlling the national debt

A lot of progress 4

Some progress 27

TOTAL PROGRESS 31

Very little progress 29

No progress at all 23

TOTAL NO PROGRESS 52

Don't know 17

ABC1 C2DE
North 

East

North 

West

Yorkshire and 

the Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West

1837 1331 174 375 334 267 338 319 491 539 330

1898 1270 172 366 336 281 356 334 380 585 358

% % % % % % % % % % %

Region livedsocialgrade

1 1 0 0 0 1 2 0 1 1 0

11 8 9 11 8 9 9 10 11 10 12

12 9 9 11 8 10 11 10 12 11 12

25 25 26 28 25 23 25 26 19 27 25

31 25 24 28 28 26 29 32 25 30 37

56 50 50 56 53 49 54 58 44 57 62

32 41 41 33 39 41 35 32 43 32 26

1 1 0 0 0 0 1 2 2 1 1

11 8 10 7 6 8 10 9 12 11 9

12 9 10 7 6 8 11 11 14 12 10

37 31 28 36 36 34 34 32 34 37 35

36 40 40 40 43 37 40 37 31 34 40

73 71 68 76 79 71 74 69 65 71 75

16 21 23 17 15 21 16 20 21 17 15

6 3 5 4 4 5 5 6 4 6 7

24 14 14 19 15 16 20 23 23 23 22

30 17 19 23 19 21 25 29 27 29 29

21 22 23 24 26 20 21 19 20 20 22

11 11 12 11 12 12 10 11 9 9 13

32 33 35 35 38 32 31 30 29 29 35

37 50 46 42 44 48 44 41 44 41 35

5 2 1 3 2 4 5 4 5 5 5

29 24 20 24 24 25 28 29 22 31 31

34 26 21 27 26 29 33 33 27 36 36

29 29 31 33 35 26 29 25 29 27 28

24 21 23 25 23 20 24 24 23 20 23

53 50 54 58 58 46 53 49 52 47 51

13 23 25 15 16 24 14 18 20 16 13
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Sample Size: 3168 GB Adults

Fieldwork: 23rd June - 5th July 2017

Total Con Lab Lib Dem Con Lab Lib Dem UKIP Green Con Lab Lib Dem UKIP Green Male Female 18-24 25-49 50-64 65+

Weighted Sample 3168 1024 1125 157 1140 1067 198 51 45 948 682 164 319 102 1536 1632 367 1365 773 662

Unweighted Sample 3168 965 1259 196 1062 1210 267 75 69 942 763 202 331 127 1426 1742 392 1303 784 689

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Current VI GE Vote 2017 GE Vote 2015 Gender Age

Improving free childcare allowance for 3 and 4 year olds

A lot of progress 5 8 4 4 7 4 6 8 2 7 4 3 7 2 3 7 3 5 5 6

Some progress 24 32 21 28 31 22 25 21 21 33 21 28 27 25 20 28 17 23 27 26

TOTAL PROGRESS 29 40 25 32 38 26 31 29 23 40 25 31 34 27 23 35 20 28 32 32

Very little progress 20 16 25 22 16 24 26 21 29 16 27 24 18 32 21 18 21 18 23 18

No progress at all 10 3 16 10 4 17 8 12 9 4 15 10 9 11 11 9 13 11 10 6

TOTAL NO PROGRESS 30 19 41 32 20 41 34 33 38 20 42 34 27 43 32 27 34 29 33 24

Don't know 42 42 34 36 43 33 36 39 39 40 33 35 40 30 45 38 46 43 35 44

Raising the inheritance tax threshold

A lot of progress 4 5 4 7 4 4 7 2 5 6 5 7 3 2 5 3 3 3 5 5

Some progress 25 37 20 31 36 21 31 22 20 37 23 29 27 23 26 25 14 20 35 31

TOTAL PROGRESS 29 42 24 38 40 25 38 24 25 43 28 36 30 25 31 28 17 23 40 36

Very little progress 21 22 22 21 22 20 21 23 28 22 21 21 23 28 22 19 20 17 23 25

No progress at all 9 6 11 6 7 11 8 17 13 5 12 9 10 9 11 8 11 9 10 8

TOTAL NO PROGRESS 30 28 33 27 29 31 29 40 41 27 33 30 33 37 33 27 31 26 33 33

Don't know 41 30 43 34 31 43 33 35 34 30 39 33 36 39 37 45 52 50 27 32

Providing more money to the NHS

A lot of progress 2 5 1 2 4 1 1 1 2 4 1 0 3 2 3 2 2 1 2 4

Some progress 17 39 4 13 35 4 12 25 13 33 4 11 28 6 19 15 8 12 21 28

TOTAL PROGRESS 19 44 5 15 39 5 13 26 15 37 5 11 31 8 22 17 10 13 23 32

Very little progress 31 34 28 39 35 27 37 35 33 35 29 41 30 28 30 32 30 28 34 33

No progress at all 37 13 61 41 16 61 44 32 39 17 59 44 32 60 36 38 46 40 36 25

TOTAL NO PROGRESS 68 47 89 80 51 88 81 67 72 52 88 85 62 88 66 70 76 68 70 58

Don't know 13 10 7 6 10 7 5 7 13 10 7 4 7 4 12 14 13 18 7 9

[The next two questions were only asked to people who did not feel a 

lot of progress had been made for English Votes for English Laws, 

n=3142]

The government has introduced changes to ensure only English 

MPs vote on legislation that applies only to England. You 

indicated above that you did not feel a lot of progress had been 

made for English Votes for English Laws. Is that because...

[Half of respondents were randomly shown this question, n= 1615]

The changed rules were not well publicised 48 53 56 63 51 57 59 33 52 53 58 67 37 61 48 49 49 44 51 53

England is still not being treated fairly 19 23 12 13 25 12 14 43 11 22 14 12 35 6 22 16 13 15 23 25

You want additional powers for English MPs 8 11 7 6 11 6 5 13 6 10 6 6 13 3 9 7 4 7 10 11

Other [see sheet7] 3 2 5 4 1 5 6 3 5 2 5 5 1 8 4 2 2 4 4 2

Don’t know 21 11 20 13 12 20 16 8 26 13 17 10 13 21 16 26 32 30 12 10
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Sample Size: 3168 GB Adults

Fieldwork: 23rd June - 5th July 2017

Total

Weighted Sample 3168

Unweighted Sample 3168

%

Improving free childcare allowance for 3 and 4 year olds

A lot of progress 5

Some progress 24

TOTAL PROGRESS 29

Very little progress 20

No progress at all 10

TOTAL NO PROGRESS 30

Don't know 42

Raising the inheritance tax threshold

A lot of progress 4

Some progress 25

TOTAL PROGRESS 29

Very little progress 21

No progress at all 9

TOTAL NO PROGRESS 30

Don't know 41

Providing more money to the NHS

A lot of progress 2

Some progress 17

TOTAL PROGRESS 19

Very little progress 31

No progress at all 37

TOTAL NO PROGRESS 68

Don't know 13

[The next two questions were only asked to people who did not feel a 

lot of progress had been made for English Votes for English Laws, 

n=3142]

The government has introduced changes to ensure only English 

MPs vote on legislation that applies only to England. You 

indicated above that you did not feel a lot of progress had been 

made for English Votes for English Laws. Is that because...

[Half of respondents were randomly shown this question, n= 1615]

The changed rules were not well publicised 48

England is still not being treated fairly 19

You want additional powers for English MPs 8

Other [see sheet7] 3

Don’t know 21

ABC1 C2DE
North 

East

North 

West

Yorkshire and 

the Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West

1837 1331 174 375 334 267 338 319 491 539 330

1898 1270 172 366 336 281 356 334 380 585 358

% % % % % % % % % % %

Region livedsocialgrade

5 5 3 5 5 5 7 5 3 6 7

26 22 21 25 24 23 24 28 16 27 27

31 27 24 30 29 28 31 33 19 33 34

19 20 23 18 23 22 18 18 21 19 16

10 10 11 12 12 6 10 9 12 8 9

29 30 34 30 35 28 28 27 33 27 25

40 43 41 40 36 43 41 41 48 41 42

5 3 2 5 3 4 5 2 4 4 6

27 22 23 27 21 21 26 25 25 27 29

32 25 25 32 24 25 31 27 29 31 35

21 20 21 18 23 18 17 27 19 21 22

10 8 11 12 12 6 10 7 7 9 9

31 28 32 30 35 24 27 34 26 30 31

37 47 42 38 41 51 43 38 44 39 34

2 2 0 2 1 3 2 3 2 2 4

18 16 11 13 11 15 20 20 14 22 21

20 18 11 15 12 18 22 23 16 24 25

32 30 30 30 31 33 34 30 31 30 31

38 35 40 41 45 30 32 35 38 34 34

70 65 70 71 76 63 66 65 69 64 65

10 17 18 13 11 19 11 12 15 11 10

52 43 40 52 45 43 48 47 55 47 51

17 22 22 18 23 23 17 19 12 20 22

9 7 10 6 10 6 10 9 7 9 6

4 3 0 3 2 2 4 4 4 4 5

18 25 29 21 19 27 21 21 21 21 15
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Sample Size: 3168 GB Adults

Fieldwork: 23rd June - 5th July 2017

Total Con Lab Lib Dem Con Lab Lib Dem UKIP Green Con Lab Lib Dem UKIP Green Male Female 18-24 25-49 50-64 65+

Weighted Sample 3168 1024 1125 157 1140 1067 198 51 45 948 682 164 319 102 1536 1632 367 1365 773 662

Unweighted Sample 3168 965 1259 196 1062 1210 267 75 69 942 763 202 331 127 1426 1742 392 1303 784 689

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Current VI GE Vote 2017 GE Vote 2015 Gender Age

You indicated above that you did not feel a lot of progress had 

been made for English Votes for English Laws. Is that because 

you believe...

[Half of respondents were randomly shown this question, n= 1527]

There has been a lack of commitment from UK government in 

introducing English Votes for English Laws
40 46 38 38 48 38 38 58 35 45 38 40 58 40 44 37 29 37 49 46

The changed rules haven’t been introduced 14 19 12 22 18 11 21 17 8 19 11 14 17 11 16 12 16 12 16 16

There hasn’t been any legislation where this could be used 13 13 18 8 13 17 13 14 15 13 20 18 10 7 13 13 10 11 14 19

Other [see sheet8] 2 1 3 6 2 3 3 0 0 2 2 4 2 7 3 2 2 2 3 3

Don’t know 30 21 30 26 20 31 25 11 42 21 28 24 13 35 24 36 43 38 19 17

The following ideas for changes to how England is governed 

have been proposed. Please indicate to what extent, if at all, you 

agree or disagree with each idea:

A UK government minister for England

Strongly agree 11 19 7 9 17 7 12 29 13 17 8 7 23 4 12 11 6 9 14 17

Tend to agree 29 36 30 22 35 29 26 27 18 36 31 26 31 19 28 30 21 28 31 33

TOTAL AGREE 40 55 37 31 52 36 38 56 31 53 39 33 54 23 40 41 27 37 45 50

Neither agree nor disagree 23 22 23 28 23 24 25 21 23 23 24 30 20 29 24 23 26 23 24 23

Tend to disagree 9 9 12 16 9 11 19 8 14 9 10 22 6 19 11 8 10 9 11 7

Strongly disagree 6 4 8 8 4 8 8 5 14 3 9 5 7 12 8 3 5 6 7 5

TOTAL DISAGREE 15 13 20 24 13 19 27 13 28 12 19 27 13 31 19 11 15 15 18 12

Don’t know 21 11 20 16 12 21 10 10 17 12 19 11 13 16 17 25 31 26 13 15

UK government ministers for each of the regions of England

Strongly agree 8 9 9 7 9 9 7 13 13 9 10 5 13 6 8 8 9 7 10 9

Tend to agree 33 39 37 27 37 35 34 33 26 36 37 35 32 35 31 36 34 33 32 34

TOTAL AGREE 41 48 46 34 46 44 41 46 39 45 47 40 45 41 39 44 43 40 42 43

Neither agree nor disagree 22 26 19 21 25 20 20 19 15 28 19 24 20 19 22 22 18 20 22 26

Tend to disagree 12 14 12 20 13 12 20 10 20 13 11 21 10 18 15 9 11 10 16 13

Strongly disagree 6 5 6 10 6 7 8 10 10 5 8 7 11 8 9 3 4 5 9 6

TOTAL DISAGREE 18 19 18 30 19 19 28 20 30 18 19 28 21 26 24 12 15 15 25 19

Don’t know 18 8 17 15 10 17 11 14 16 9 14 9 13 14 15 22 25 24 11 12

An English Parliament

Strongly agree 17 25 12 5 25 11 9 39 14 23 13 6 36 5 18 16 9 14 21 24

Tend to agree 25 29 22 21 30 22 23 30 13 29 22 26 28 16 24 25 24 22 27 28

TOTAL AGREE 42 54 34 26 55 33 32 69 27 52 35 32 64 21 42 41 33 36 48 52

Neither agree nor disagree 20 20 21 19 19 20 18 9 26 20 21 21 12 23 19 21 19 21 19 19

Tend to disagree 14 13 18 25 13 18 27 9 16 15 17 27 9 25 15 13 16 15 15 11

Strongly disagree 9 5 13 18 5 14 16 5 17 6 15 12 6 18 11 6 10 8 10 8

TOTAL DISAGREE 23 18 31 43 18 32 43 14 33 21 32 39 15 43 26 19 26 23 25 19

Don’t know 16 7 14 12 8 15 8 8 14 7 12 8 9 12 13 19 21 22 9 10

11 © 2017 YouGov plc. All Rights Reserved www.yougov.co.uk

yougov.co.uk


Sample Size: 3168 GB Adults

Fieldwork: 23rd June - 5th July 2017

Total

Weighted Sample 3168

Unweighted Sample 3168

%

You indicated above that you did not feel a lot of progress had 

been made for English Votes for English Laws. Is that because 

you believe...

[Half of respondents were randomly shown this question, n= 1527]

There has been a lack of commitment from UK government in 

introducing English Votes for English Laws
40

The changed rules haven’t been introduced 14

There hasn’t been any legislation where this could be used 13

Other [see sheet8] 2

Don’t know 30

The following ideas for changes to how England is governed 

have been proposed. Please indicate to what extent, if at all, you 

agree or disagree with each idea:

A UK government minister for England

Strongly agree 11

Tend to agree 29

TOTAL AGREE 40

Neither agree nor disagree 23

Tend to disagree 9

Strongly disagree 6

TOTAL DISAGREE 15

Don’t know 21

UK government ministers for each of the regions of England

Strongly agree 8

Tend to agree 33

TOTAL AGREE 41

Neither agree nor disagree 22

Tend to disagree 12

Strongly disagree 6

TOTAL DISAGREE 18

Don’t know 18

An English Parliament

Strongly agree 17

Tend to agree 25

TOTAL AGREE 42

Neither agree nor disagree 20

Tend to disagree 14

Strongly disagree 9

TOTAL DISAGREE 23

Don’t know 16

ABC1 C2DE
North 

East

North 

West

Yorkshire and 

the Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West

1837 1331 174 375 334 267 338 319 491 539 330

1898 1270 172 366 336 281 356 334 380 585 358

% % % % % % % % % % %

Region livedsocialgrade

39 42 47 42 44 41 42 44 33 37 46

16 12 11 15 9 17 19 18 9 13 16

14 12 11 11 20 10 9 10 16 16 11

3 1 0 3 0 3 3 1 2 4 4

28 33 31 29 27 29 28 27 40 30 23

11 13 10 8 11 11 12 13 10 12 17

29 29 34 31 27 27 30 30 24 31 30

40 42 44 39 38 38 42 43 34 43 47

24 22 24 25 27 24 23 21 24 23 20

11 6 8 10 9 9 8 9 10 10 8

7 4 4 6 4 5 4 7 8 5 8

18 10 12 16 13 14 12 16 18 15 16

18 25 21 19 22 25 23 20 24 19 17

8 10 10 9 8 9 8 7 8 6 12

35 31 34 39 34 35 32 32 29 34 31

43 41 44 48 42 44 40 39 37 40 43

21 23 23 20 24 20 21 22 20 22 24

14 9 7 11 10 9 12 14 16 13 12

8 4 6 6 4 4 6 6 7 7 7

22 13 13 17 14 13 18 20 23 20 19

15 23 19 15 19 22 21 18 20 18 14

14 21 14 16 16 20 17 20 13 18 21

25 25 27 26 28 26 24 27 21 23 24

39 46 41 42 44 46 41 47 34 41 45

19 20 21 22 19 18 21 17 19 20 19

18 9 13 14 11 10 13 14 15 16 17

11 5 6 9 9 6 8 7 13 8 7

29 14 19 23 20 16 21 21 28 24 24

13 20 18 13 17 20 17 15 19 15 12
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Sample Size: 3168 GB Adults

Fieldwork: 23rd June - 5th July 2017

Total Con Lab Lib Dem Con Lab Lib Dem UKIP Green Con Lab Lib Dem UKIP Green Male Female 18-24 25-49 50-64 65+

Weighted Sample 3168 1024 1125 157 1140 1067 198 51 45 948 682 164 319 102 1536 1632 367 1365 773 662

Unweighted Sample 3168 965 1259 196 1062 1210 267 75 69 942 763 202 331 127 1426 1742 392 1303 784 689

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Current VI GE Vote 2017 GE Vote 2015 Gender Age

New regional authorities based around the major cities in 

England (sometimes called city-regions)

Strongly agree 6 6 8 5 5 8 6 7 12 6 8 3 7 8 7 5 7 6 7 5

Tend to agree 29 28 35 32 28 35 34 31 24 29 35 32 23 37 30 28 36 28 27 29

TOTAL AGREE 12 12 16 10 10 16 12 14 24 12 16 6 14 16 14 10 14 12 14 10

Neither agree nor disagree 27 33 24 23 32 24 24 26 18 32 25 30 29 19 25 29 20 26 29 30

Tend to disagree 12 16 9 18 17 9 21 13 21 16 10 21 14 15 15 10 8 10 17 14

Strongly disagree 6 6 6 6 7 6 6 7 7 6 6 5 11 7 8 4 3 6 9 6

TOTAL DISAGREE 18 22 15 24 24 15 27 20 28 22 16 26 25 22 23 14 11 16 26 20

Don’t know 20 11 18 15 12 18 10 15 18 11 16 9 16 14 16 24 27 25 12 15

Changing the rules in parliament, so that only English MPs can 

vote on laws that would apply only in England (sometimes called 

English Votes for English Laws)

Strongly agree 30 48 19 24 47 18 26 53 30 43 20 22 56 12 34 27 15 24 38 43

Tend to agree 32 34 33 29 35 33 35 27 28 36 32 41 26 33 29 34 32 30 34 33

TOTAL AGREE 62 82 52 53 82 51 61 80 58 79 52 63 82 45 63 61 47 54 72 76

Neither agree nor disagree 14 9 18 20 9 18 17 12 23 11 19 18 7 18 15 13 18 16 12 10

Tend to disagree 6 2 10 7 2 10 9 0 7 3 10 9 1 17 6 5 9 7 5 2

Strongly disagree 4 1 6 8 1 7 7 2 4 1 8 4 3 8 5 2 7 3 4 3

TOTAL DISAGREE 10 3 16 15 3 17 16 2 11 4 18 13 4 25 11 7 16 10 9 5

Don’t know 15 6 13 10 7 14 7 6 8 6 12 5 8 12 12 18 19 21 8 10

And what if in the future there were a range of different types of 

institutions. Which of the following do you think SHOULD have 

the most influence over the way England is run?

[A third of respondents were randomly shown this question, n= 1033]

Stronger local councils 13 7 21 13 7 20 14 15 12 9 19 14 12 12 14 12 20 18 8 6

New regional authorities based around the major cities in England 

(sometimes called city-regions)
7 5 10 10 5 10 17 7 6 7 10 12 1 24 7 7 8 6 9 5

Elected Regional Assemblies throughout England 5 4 9 1 4 8 6 5 6 4 9 14 2 7 6 5 4 5 6 6

A reformed UK Parliament in which only English MPs can vote on 

laws that would apply only in England (sometimes called English 

Votes for English Laws)

23 36 13 22 35 13 22 11 36 35 13 18 38 7 23 24 18 17 26 35

An English Parliament 11 14 9 12 15 9 9 30 12 15 9 7 19 3 13 10 8 10 13 13

The UK Government 21 26 21 25 25 22 19 5 13 20 23 30 18 23 21 20 20 18 23 23

The European Union 1 0 3 3 0 3 3 0 0 0 2 1 0 2 2 1 3 1 2 0

Other [see sheet9] 1 0 0 2 0 0 1 9 0 0 0 0 0 0 1 1 0 2 0 0

Don’t know 17 8 14 13 10 14 10 16 15 10 13 3 10 21 13 21 19 22 12 12
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Sample Size: 3168 GB Adults

Fieldwork: 23rd June - 5th July 2017

Total

Weighted Sample 3168

Unweighted Sample 3168

%

New regional authorities based around the major cities in 

England (sometimes called city-regions)

Strongly agree 6

Tend to agree 29

TOTAL AGREE 12

Neither agree nor disagree 27

Tend to disagree 12

Strongly disagree 6

TOTAL DISAGREE 18

Don’t know 20

Changing the rules in parliament, so that only English MPs can 

vote on laws that would apply only in England (sometimes called 

English Votes for English Laws)

Strongly agree 30

Tend to agree 32

TOTAL AGREE 62

Neither agree nor disagree 14

Tend to disagree 6

Strongly disagree 4

TOTAL DISAGREE 10

Don’t know 15

And what if in the future there were a range of different types of 

institutions. Which of the following do you think SHOULD have 

the most influence over the way England is run?

[A third of respondents were randomly shown this question, n= 1033]

Stronger local councils 13

New regional authorities based around the major cities in England 

(sometimes called city-regions)
7

Elected Regional Assemblies throughout England 5

A reformed UK Parliament in which only English MPs can vote on 

laws that would apply only in England (sometimes called English 

Votes for English Laws)

23

An English Parliament 11

The UK Government 21

The European Union 1

Other [see sheet9] 1

Don’t know 17

ABC1 C2DE
North 

East

North 

West

Yorkshire and 

the Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West

1837 1331 174 375 334 267 338 319 491 539 330

1898 1270 172 366 336 281 356 334 380 585 358

% % % % % % % % % % %

Region livedsocialgrade

6 6 6 7 6 5 6 5 7 5 5

30 26 34 33 31 27 28 24 28 27 27

12 12 12 14 12 10 12 10 14 10 10

26 29 26 25 28 30 29 27 25 26 28

15 9 8 12 10 10 11 15 12 16 15

8 4 7 6 5 5 5 9 4 6 9

23 13 15 18 15 15 16 24 16 22 24

16 25 19 17 21 23 21 21 23 19 16

30 30 29 29 31 28 30 31 23 33 37

33 30 24 32 30 35 33 32 30 34 32

63 60 53 61 61 63 63 63 53 67 69

14 13 18 16 13 11 15 14 15 13 11

7 4 8 6 7 4 3 3 9 4 5

4 3 4 4 3 2 3 5 5 2 4

11 7 12 10 10 6 6 8 14 6 9

12 19 17 13 16 20 15 14 18 13 10

15 12 13 21 15 12 17 5 14 12 10

9 3 5 10 12 5 4 1 10 4 9

5 6 7 8 6 3 9 6 4 4 4

24 22 17 22 19 22 30 30 15 31 18

9 15 10 8 11 17 10 14 10 7 18

21 19 16 15 17 24 16 25 22 23 26

2 1 0 2 0 1 2 1 3 1 3

0 1 2 0 1 1 0 0 0 0 3

15 20 28 14 19 15 10 18 23 17 10
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Sample Size: 3168 GB Adults

Fieldwork: 23rd June - 5th July 2017

Total Con Lab Lib Dem Con Lab Lib Dem UKIP Green Con Lab Lib Dem UKIP Green Male Female 18-24 25-49 50-64 65+

Weighted Sample 3168 1024 1125 157 1140 1067 198 51 45 948 682 164 319 102 1536 1632 367 1365 773 662

Unweighted Sample 3168 965 1259 196 1062 1210 267 75 69 942 763 202 331 127 1426 1742 392 1303 784 689

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Current VI GE Vote 2017 GE Vote 2015 Gender Age

With all the changes going on in the way different parts of the 

United Kingdom are run, which of the following do you think 

would be best for England?

[A third of respondents were randomly shown this question, n= 1064]

For England to be governed with laws made by English MPs in the 

UK Parliament
38 57 32 30 57 30 29 48 29 55 30 38 45 26 41 36 27 32 47 48

For England to be governed with laws made by all MPs in the UK 

Parliament
19 14 27 29 12 29 35 5 16 16 29 26 6 33 19 20 27 21 16 15

For England as a whole to have its own new English Parliament with 

law-making powers
14 15 11 11 16 13 9 29 4 13 11 11 33 6 13 15 7 11 19 18

For each region of England to have its own assembly 9 3 13 12 4 12 11 16 21 6 11 7 4 18 10 8 14 10 6 7

Other [see sheet10] 1 2 1 2 1 1 3 0 0 1 0 0 2 2 1 1 2 1 1 1

Don’t know 18 9 16 15 9 15 12 3 30 8 18 18 10 16 16 21 23 25 11 11

Thinking about possible arrangements for making laws for 

England two options are often mentioned. If you had to choose 

which ONE would you prefer?

[A third of respondents were randomly shown this question, n= 1073]

For England to be governed with laws made solely by English MPs in 

the UK Parliament (sometimes called English Votes for
56 81 40 41 80 41 51 76 38 75 40 56 83 39 60 52 36 48 64 74

For new regional assemblies to be based around the major cities in 

England (sometimes called city regions)
22 12 33 46 11 33 34 16 29 13 36 27 8 48 24 21 36 24 21 13

Don’t know 22 7 26 13 9 27 15 9 33 13 24 17 9 13 17 27 28 28 16 13

Here are 2 statements, which one do you agree with?

[A third of respondents were randomly shown this question, n= 1060]

Revenue raised from taxpayers in England should be spent entirely in 

England
49 62 37 27 62 35 29 65 54 58 37 27 73 29 45 53 37 46 55 57

Revenue raised from taxpayers in England should be distributed 

across the whole of the UK to help support public service
51 38 63 73 38 65 71 35 46 42 63 73 27 71 55 47 63 54 45 43

Here are 2 statements, which one do you agree with?

[A third of respondents were randomly shown this question, n= 1050]

Revenue raised from taxpayers in England should be spent entirely in 

England
73 87 57 49 87 57 42 80 68 84 60 51 84 33 68 77 54 71 75 83

Revenue raised from taxpayers in England should also be distributed 

to Scotland to help support Scottish public services
27 13 43 51 13 43 58 20 32 16 40 49 16 67 32 23 46 29 25 17
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Sample Size: 3168 GB Adults

Fieldwork: 23rd June - 5th July 2017

Total

Weighted Sample 3168

Unweighted Sample 3168

%

With all the changes going on in the way different parts of the 

United Kingdom are run, which of the following do you think 

would be best for England?

[A third of respondents were randomly shown this question, n= 1064]

For England to be governed with laws made by English MPs in the 

UK Parliament
38

For England to be governed with laws made by all MPs in the UK 

Parliament
19

For England as a whole to have its own new English Parliament with 

law-making powers
14

For each region of England to have its own assembly 9

Other [see sheet10] 1

Don’t know 18

Thinking about possible arrangements for making laws for 

England two options are often mentioned. If you had to choose 

which ONE would you prefer?

[A third of respondents were randomly shown this question, n= 1073]

For England to be governed with laws made solely by English MPs in 

the UK Parliament (sometimes called English Votes for
56

For new regional assemblies to be based around the major cities in 

England (sometimes called city regions)
22

Don’t know 22

Here are 2 statements, which one do you agree with?

[A third of respondents were randomly shown this question, n= 1060]

Revenue raised from taxpayers in England should be spent entirely in 

England
49

Revenue raised from taxpayers in England should be distributed 

across the whole of the UK to help support public service
51

Here are 2 statements, which one do you agree with?

[A third of respondents were randomly shown this question, n= 1050]

Revenue raised from taxpayers in England should be spent entirely in 

England
73

Revenue raised from taxpayers in England should also be distributed 

to Scotland to help support Scottish public services
27

ABC1 C2DE
North 

East

North 

West

Yorkshire and 

the Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West

1837 1331 174 375 334 267 338 319 491 539 330

1898 1270 172 366 336 281 356 334 380 585 358

% % % % % % % % % % %

Region livedsocialgrade

40 36 26 39 39 40 38 45 31 41 45

23 15 16 17 15 14 16 22 29 20 17

12 17 9 14 22 16 14 8 13 14 18

8 9 24 16 10 7 4 8 8 5 5

2 1 0 0 1 0 1 1 3 1 2

15 22 26 14 14 22 28 17 15 19 12

56 55 48 49 49 56 57 62 49 66 61

24 19 25 30 30 17 22 16 24 15 22

20 25 26 22 20 26 21 22 26 20 17

44 57 49 49 56 48 53 50 41 58 39

56 43 51 51 44 52 47 50 59 42 61

67 80 75 74 83 77 73 78 52 75 78

33 20 25 26 17 23 27 22 48 25 22
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Sample Size: 3168 GB Adults

Fieldwork: 23rd June - 5th July 2017

Total Con Lab Lib Dem Con Lab Lib Dem UKIP Green Con Lab Lib Dem UKIP Green Male Female 18-24 25-49 50-64 65+

Weighted Sample 3168 1024 1125 157 1140 1067 198 51 45 948 682 164 319 102 1536 1632 367 1365 773 662

Unweighted Sample 3168 965 1259 196 1062 1210 267 75 69 942 763 202 331 127 1426 1742 392 1303 784 689

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Current VI GE Vote 2017 GE Vote 2015 Gender Age

Here are 2 statements, which one do you agree with?

[A third of respondents were randomly shown this question, n= 1059]

Revenue raised from taxpayers in England should be spent entirely in 

England
55 64 43 38 64 42 42 61 53 59 42 40 64 31 51 59 51 56 53 58

Revenue raised from taxpayers in England should also be distributed 

to Wales to help support Welsh public services
45 36 57 62 36 58 58 39 47 41 58 60 36 69 49 41 49 44 47 42

For each of the following, please state whether you think their 

creation has improved the way the UK is governed, made it 

worse, or made no difference.

Creating the Scottish Parliament

Improved 15 7 26 30 8 25 32 4 28 10 24 32 8 42 20 11 23 15 15 11

Made it worse 31 52 17 19 51 17 24 42 29 50 19 25 52 11 37 26 15 22 40 47

No difference 17 17 17 18 17 16 18 20 20 16 18 19 18 11 17 17 13 17 20 16

Don’t know 37 24 40 34 24 41 26 34 23 24 39 24 22 35 26 47 50 46 25 26

Creating the Welsh Assembly

Improved 16 12 24 29 12 23 32 13 25 14 22 29 11 43 21 11 20 15 18 13

Made it worse 16 24 9 12 24 10 13 23 13 23 10 14 27 7 20 12 10 11 20 24

No difference 27 34 23 21 34 22 27 31 34 33 25 27 35 13 29 25 16 24 33 32

Don’t know 41 30 44 38 30 45 28 33 28 30 43 30 27 37 30 52 53 50 29 31

Creating the Northern Ireland Assembly

Improved 22 21 28 37 21 28 39 21 33 21 29 40 25 42 30 15 22 20 28 20

Made it worse 14 20 11 11 20 10 11 20 14 21 11 10 18 8 17 11 10 9 19 20

No difference 21 27 17 17 26 17 21 21 25 25 18 19 27 12 22 20 14 19 25 26

Don’t know 43 32 44 35 32 45 29 38 28 33 42 31 29 38 31 54 54 52 28 34

Some have suggested that leaving the European Union might 

present challenges to the UK. One of these includes the 

unravelling of the peace process in Northern Ireland. If this 

happens would you say that:

It was worth it to take back control 46 72 23 13 71 23 16 92 42 59 25 22 88 16 48 45 28 39 52 65

Leaving the EU was not worth jeopardising the peace process 54 28 77 87 29 77 84 8 58 41 75 78 12 84 52 55 72 61 48 35
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Sample Size: 3168 GB Adults

Fieldwork: 23rd June - 5th July 2017

Total

Weighted Sample 3168

Unweighted Sample 3168

%

Here are 2 statements, which one do you agree with?

[A third of respondents were randomly shown this question, n= 1059]

Revenue raised from taxpayers in England should be spent entirely in 

England
55

Revenue raised from taxpayers in England should also be distributed 

to Wales to help support Welsh public services
45

For each of the following, please state whether you think their 

creation has improved the way the UK is governed, made it 

worse, or made no difference.

Creating the Scottish Parliament

Improved 15

Made it worse 31

No difference 17

Don’t know 37

Creating the Welsh Assembly

Improved 16

Made it worse 16

No difference 27

Don’t know 41

Creating the Northern Ireland Assembly

Improved 22

Made it worse 14

No difference 21

Don’t know 43

Some have suggested that leaving the European Union might 

present challenges to the UK. One of these includes the 

unravelling of the peace process in Northern Ireland. If this 

happens would you say that:

It was worth it to take back control 46

Leaving the EU was not worth jeopardising the peace process 54

ABC1 C2DE
North 

East

North 

West

Yorkshire and 

the Humber

East 

Midlands

West 

Midlands

East of 

England
London

South 

East

South 

West

1837 1331 174 375 334 267 338 319 491 539 330

1898 1270 172 366 336 281 356 334 380 585 358

% % % % % % % % % % %

Region livedsocialgrade

51 62 55 63 56 67 58 52 39 56 60

49 38 45 37 44 33 42 48 61 44 40

19 10 11 13 12 9 15 11 21 17 20

33 29 29 31 32 33 32 33 20 34 37

16 19 21 22 19 17 16 18 13 15 16

33 42 38 33 37 41 37 39 46 34 27

19 12 12 15 12 14 15 10 20 18 21

16 15 16 16 15 14 16 16 12 18 18

27 27 29 31 29 28 30 29 20 25 27

38 46 44 38 44 43 40 44 48 39 33

27 16 22 23 17 20 20 17 25 25 29

14 14 15 15 14 13 15 15 11 15 15

20 22 20 25 26 22 23 23 15 21 20

39 47 44 38 44 45 43 46 49 39 36

39 57 44 48 47 49 49 52 34 50 47

61 43 56 52 53 51 51 48 66 50 53
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